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Общински съвет Монтана 
 3400 Монтана, ул. Извора 1, стая 304 А, тел. 096 300 422,e-mail obs@montana.bg 

 
Протокол 

№ 45 
Днес 01.06.2015 г. от 11.30 ч. в Заседателната зала на Младежкия дом се проведе 

Тържествено заседание на Общински съвет Монтана по повод празника на гр.Монтана „Свети 
Дух”. 

Заседанието беше открито и ръководено от инж.Иво Иванов – Председател на 
Общински съвет Монтана и г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана. 

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Скъпи граждани, откривам настоящата тържествена сесия на 
Общински съвет Монтана и в началото по традиция пред нас ще бъде представен химна на 
България, химна на Европа и химна на гр.Монтана. заповядайте. 

/звучи химна на Република България, химна на Европейския съюз, химна на град 
Монтана/ 

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Хубаво е, че тук има много деца. Честит празник деца, тези от 
Вас, които се чувстват деца да са живи и здрави, родителите им да подарят по нещо, а всички 
останали дано пазят детето в себе си. Честит празник уважаеми съграждани, в началото на 
нашия Дневен ред ще дам думата на Кмета на Община Монтана да представи нашите гости и 
те ще направят своите поздравления към Общински съвет и Община Монтана с празника на 
града. Заповядайте г-н Кмете. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Добър ден г-н Председател, Ваше Преосвещенство Викарии 
на Видинската митрополия Поликар, у-ми господа от 43-то Народно събрание на Република 
България, г-н Председател на ОбС, Ваше  Превъзходителства Посланиците на Египет и 
Индонезия в България, у-ми приятели и гости от побратимените градове на Монтана. Добре 
дошли на всички на нашия празник, празника на Светия Дух, на Петдесетница след Великден 
този изключителен християнски празник ще започне с богослов от дядо Поликар.  

ДЯДО ПОЛИКАР: Не изглеждам много на дядо, но съм дядо. У-ми г-н Председател 
на ОбС Монтана, почитаеми г-н Кмете, Ваши Превъзходителства, драги и пре-драги 
представители на българската държавност в лицето на представителите на Народното 
събрание, скъпи приятели от ОбС Монтана, братя и сестри, мили деца, позволете ми в този 
прекрасен тържествен ден, в който се събрахме за да почетем духовния празник на Монтана, 
както в храма така и на площада, а и сега, позволете ми да Ви приветствам най-лично от 
името на Негово Високо Преосвещенство Видинския Митрополит Дометиан от негово име, от 
името на Видинската епархийска църква, от духовенствата на гр.Монтана да пожелая на 
всички много здраве, много сили, много успехи за да постигате Вие, всички ние, онова което 
мечтаем за доброто и полезното на нашия град, на нашата област и разбира се на нашата 
родина. Когато говорим за духовен празник винаги трябва нещо да запазим в сърцата си, 
което да помним, което да носим в нашето ежедневие и като едно духовно послание от 
днешния празник бих искал да спомена три неща, които са от Евангелието, които сам Христос 
дава, като един истински пример и един живец за достоен и благочестив живот, а именно да 
бъдем изпълнени с вяра, да бъдем изпълнени с надежда и разбира се с любов и както казва 
св.апостол Павел по-голямата от тези трите това е любовта. Нека в днешния ден събрани под 
благодатното слънце на животворящия дух да оградим сърцата си с любов, с единство, 
защото само тогава и единствено бихме постигнали всички наши благи и ползотворни 
намерения. Позволете ми още веднъж да Ви поздравя и да Ви пожелая Божията любов и мир 
да бъдат върху Вас. На многая и благая лета. Нека всички се трудим и работим за благото на 
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тези, които са ни избрали и поставили и тези които по Божията воля управляваме. На многая 
лета.     

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря за добрите думи Ваше Преосвещенство. Сега ми 
позволете у-ми дами и г-да да предоставим микрофона за поздравление от нашите гости. 
Приятно ми е да кажа, че за първи път в Монтана и за трети път в България след Бургас и 
Велико Търново имаме гости от далечен Египет на нашия празник. Затова искрено се радвам, 
че мога да дам думата на г-жа Манал Йехия Ал Шинауи за кратко приветствие и във връзка с 
90 години от подписване на дипломатическите отношения между България и Египет.  

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-ЖА МАНАЛ ЙЕХИЯ АЛ ШИНАУИ ПОСЛАНИК на 
ЕГИПЕТ В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря Ваше Превъзходителство. Искам да дам думата 
на Посланика на четвъртата по големина Държава в Света с 17 хиляди острова. Държавата на 
която Кмета на побратимения град Суракарта Джоко Видодо вече е Президент на Индонезия. 
Посланика на Индонезия в България Негово Превъзходителство г-н Бунян Саптомо. 

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н БУНЯН САПТОМО ПОСЛАНИК НА ИНДОНЕЗИЯ В 
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря. Давам думата на доц. Борислав Великов, депутат 
в 43-то Народно събрание. 

Г-Н БОРИСЛАВ ВЕЛИКОВ: Благодаря у-ми г-н Кмете. У-ми г-н Председател на 
ОбС, Ваше Преосвещенство, у-ми гости в чужбина, скъпи приятели, действително за мен е 
чест да мога да ви поздравя днес може би главно общинските съветници тъй като заедно с 
Кмета и неговия екип те не по-малко имат принос затова което виждаме в Монтана, като 
развитие през последните години. Вярно е, че те точно в този състав за последен път участват 
в празника на Светия Дух, но все пак в преобладаващата част може и пак ще бъдат тук и до 
година, както аз съм вече 15-та година всъщност. Действително ние по споразумение с 
уважавания д-р Емил Райнов беше ми възложено аз накратко да Ви приветствам, може би 
защото съм по отдавна тук или съм по-възрастен или известно време съм бил даже и 
Председател на Народното събрание, но не всъщност основното послание с това негово и мое 
действие ние днес тук отправяме и към Кмета и към всички жители на Монтана е, че заедно 
народните представители на Монтана могат повече да допринесат и за общината и за 
областта, а и за Северозападния под район. Вие знаете, че на 16.02.2015 год. организирахме 
една среща точно в тази зала тя беше посветена на икономическото възраждане на нашия 
край по-точно на Северозападната компонента, тъй като Плевен и Ловеч все пак са мъничко 
по-добре. Преди седмица бяхме във Враца, където проблемите на селското стопанство бяха 
разисквани в същия план, това може да направим ние народните представители заедно с 
изпълнителната власт повече за този край. Предстои среща и във Видин тя ще бъде посветена 
на въпросите на туризма и културата в следващия месец, но най-важното е да действително да 
съберем сили и посланието, което днес негово Преосвещенство Порикарт пред нас изрази 
вяра, надежда и любов – да, но и единение може би. Единение всички заедно действително за 
Монтана и за нашия край. Честит празник. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, ще дадем думата за 
поздрави на част от чуждестранните делегации,  които в момента са при нас. Сравнително от 
скоро сме побратимен град с един хубав полски град далеч на север в Северна Европа на 
Балтика. Един много красив град и аз се радвам, това партньорство дължим на другия ни 
побратимен град в Румъния Каракал. Радвам се, че след проведените избор през миналата 
година отново Кмет е Кристоф Багински и му давам думата да се обърне с приветствие към 
Вас.          

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ КРИСТОФ БАГИНСКИ КМЕТ НА гр. БЯЛОГАРД 
ПОЛША  



 3 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Сега ще дадем думата на представители от Северната ни 
съседка с която имаме реализирани проекти. От името на румънската делегация на Каракал 
давам думата на г-н Габриел Могосан. 

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н ГАБРИЕЛ МОГОСАН - ГР. КАРАКАЛ РУМЪНИЯ  
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Европейската програма по Трансганично сътрудничество 

България – Сърбия има двама лидери - от българска страна е Монтана, от сръбска Пирот. Ние 
сме реализирали най-много проекти в историята на програмата и продължаваме в момента да 
реализираме. Радвам се да дам думата на Председателя на ОбС на Пирот г-н Милан Попович. 

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н МИЛАН ПОПОВИЧ – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОбС 
ПИРОТ.  

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Давам думата за приветствие на Кмета на централната 
община Медиана на Ниш, г-н Зоран Стоянович с който също имаме реализирани проекти и 
гледаме с надежда в изданието на следващата Оперативна програма до 2020 год. Много се 
радвам, че Кмета на най-голямата градска община във втория или третия град на Сърбия още 
не може да се разбере кой е – други град – Нови Сад или Ниш, но за нас е важно, че е Ниш. 
Много се радвам, благодаря за поканата през есента на миналата година имахме възможност 
да гледаме един невероятен спектакъл на хор „Глинка” от Санкт Петербург по повод най-
високото посещение в Сърбия и затова се радвам г-н Стоянович, че сте тук и уважихте нашия 
Празник и се надявам още дълго време да работим напред заедно. 

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н ЗОРАН СТОЯНОВИЧ - КМЕТА НА ОБЩИНА 
МЕДИАНА, СЪРБИЯ  

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: С това изчерпахме първата част от поздравленията и минаваме 
във втората част, която е връчването на почетните отличия на Община Монтана. В началото 
на тази част искам да отбележа, че тук днес сред нас извън уважаемите народни 
представители доц. Великов и д-р Райнов, са и хора които дават и придават на Монтана 
културния и облик. Тук е Венелин Захариев, тук е проф. Галилей Симеонов, тук е 
общественика Митко Гигов, от колегите журналисти ми е малко трудно и вероятно някои ще 
пропусна, тук е Васил Михов носител на Почетния знак на Община Монтана, Йордан 
Герасимов, тук е Надежда Анастасова, тук е Теодоси Антонов, тук е Йордан Георгиев, това са 
хора, които Господ здраве да им дава дълги години така да допринасят за културата на 
Община Монтана и за нейния дух. Моля за Вашите аплодисменти за тези достойни 
монтанчани. 

Уважаеми колеги и съграждани, за разлика от друг път наградите Почетен знак на 
Община Монтана не се дава за “цялостно творчество”, както е популярно да се каже. Защото 
в много от случаите когато сме награждавали някой ние сме го награждавали в една част от 
живота, която да кажем голяма част е минала. Сега ние награждаваме и ОбС взе решение да 
награди двама достойни монтанчани, които са  в средата на активния си живот в силата си. 
Ние сме почели техния обществен път и принос за развитието на община Монтана. Този 
обществен път и на двамата и на Любомир Бояджиев и на Златко Живков е преминал пред 
очите на всички нас. Когато говорим за театър в Монтана ние неизменно го свързваме с 
Любомир Бояджиев. Важно е да отбележа, че той родом не е от тук, това е много важно, 
защото той е избрал Монтана да бъде тук и аз мисля, че Монтана това е негов избор, но 
Монтана му се отблагодари в годините с любовта на много поколения монтанчани. Радвам се, 
че днес тук е неговото семейство и неговите чаровни внучки, които днес ще го подкрепят в 
новата му роля на носител на Почетния знак на Община Монтана. След малко ще продължим 
в другата част. За Златко Живков – Кмета на Община Монтана, каквото и да се каже всичко е 
ясно. Четири мандата Кмет на Община Монтана, всичко е станало пред нас, пред очите ни. 
Той е отговорен за него и неговите постижения в областта на благоустрояването на общината, 
на културата, на спорта – може да се говори много. Днес Монтана в резултат на много усилия, 
в резултати на усилията на всички Вас, колеги общински съветници, на общинска 
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администрация, на културните деятели, на журналистите на Монтана, но така или иначе всяко 
стадо си има водач и този водач в последните 16 години беше Златко Живков и Монтана 
стана освен географски, за което ние нямаме принос затова нещо, стана икономически, 
културен и спортен център на българския Северозапад. Наградата и за двамата трябва да се 
приеме за оценка за свършеното дотук. Почетният знак трябва да е стимул на тези двама 
достойни наши съграждани да продължат със същия талант, хъс и воля напред. Монтана има 
нужда от лидери и днес ние имам удоволствието да наградим двама от тях. Желая Ви здраве, 
късмет и много успехи! С Кмета на общината по новата поправка в Правилника ще си 
разделим приятно удоволствие. Той ще награди нашия добър приятел Любо Бояджиев и след 
това аз ще наградя Кмета на Община Монтана, това е рутината. Любо Бояджиев, заповядайте. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да общински съветници, за 
развитие на театралното изкуство, за високи творчески постижения, за дългогодишна работа, 
за благото на културното поле на нашия град награждавам с Почетния знак на Община 
Монтана по решение на ОбС на Монтана г-н Любомир Стефанов Бояджиев. По настояще 
Директор на Драматичния театър на Монтана. 

Г-Н ЛЮБОМИР БОЯДЖИЕВ: Дами и г-да приятели, аз много се вълнувам, но 
искам да кажа няколко думи. Когато дойдох тук преди 41 години не мислех, че ще се задържа 
толкова дълго, но от тогава спокойно мога да кажа, че Монтана е моя град. Тук се роди 
дъщеря ми, тук посрещам аз моите внуци, тук са моите зрители, тук са местата където ходя на 
риболов. През тези 41 години наистина Монтана стана по-хубаво място за живеене и става все 
по-хубаво място за живеене. Казват, че с всяка роля ние актьорите даваме по частица от 
душата си, да така е, но публиката на Монтана ми даде много. Аплодисментите след всяко 
едно представление са ми давали много, за което само мога да бъде благодарен. Тук изиграх 
най-хубавите си роли и как може да не кажа, че това е моя град? Днес на първи Юни искам да 
Ви припомня мотото на Екзюпери в Малкия принц „Всички възрастни са били деца, но 
малцина от тях си спомнят това” Нека по-дълго да запазим детското в себе си и да помогнем 
на младите таланти, защото таланта е много уязвим. Да помогнем на младите таланти да се 
развиват и да остават тук в нашия град. Накрая, може би по навик на актьорите ще завърша с 
едно кратко стихче „Нека запазим във времето тежко, малко нещо от Бога и нещо човешко”.     

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Това може би са първите цветя, които се подаряват на 
Бояджиев преди представлението, а не след това.През миналата седмица имах удоволствието 
на телевизионния екран да гледам Стефан Данаилов при връчване на наградата за цялостно 
творчество също толкова прочувствено за нас ти си човека. Да си жив и здрав.  

Сега имам удоволствието на основание Правилника за почетните отличия на Община 
Монтана и Решение № 1233/30.04.2015 год. на ОбС Монтана да удостоим с почетния знак на 
Община Монтана – Златко Софрониев Живков за неговия принос за развитие на Община 
Монтана. За мен е чест днес да съм тук и да окача този Почетен знак на този достоен 
монтанчанин. Всичко най-добро. Стефан Данаилов онзи ден каза, че наградите го 
вдъхновяват за нови успехи, надявам се и към двамата това да е факт. Да си жив и здрав. Тук 
имам допълнителен подарък към тези двама българи, ще Ви ги представя след малко. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, 16 години нося 
този знак на гърдите си. Сега разбирам, че ще имам още един, който ще си е вече само за мен. 
Да бъда Кмет на Монтана не е била детската ми мечта, нито младежката, нито в по-голяма 
възраст, но аз съм магистър по история и зная историята, че по някои път си прави шеги. Така 
се случи, че съм единствения в нашата история, който изкарва 16 години, като Кмет на 
Монтана. Не го приемам този знак като паметник, паметници в България на кметове няма 
издигнати, нито приживе, нито след това. Този знак го приемам като уважение разбира се и 
признание. 90-те години на миналия век бяха години през който България мина през сериозни 
промени, през сериозни политически събития и през две икономически и финансови 
катастрофи в 1990 и 1996-1997 год. Това бяха тежки години за България, тежки години и да 
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общините в България. Без инвестиции с разбита инфраструктура, без проекти, изключително 
тежки години за местната власт и местното самоуправление. Аз лично се надявам, че през 
тези години от началото на този Век резултатите в Монтана са видими, по отношение на 
новата жизнена среда и променения облик който в момента има нашия град. Това е може би 
най-сериозното предизвикателство и най-тежката отговорност. Очакванията на хората, че 
нещата се случват аз смятам, че новия ако щете и икономически облик след промените и 
подобрената жизнена среда е заслуга и дело на много хора от моя екип, не само на мен. Не 
четирите общински съвета с които имах възможност да работя. Този период последния е 
също силен за Монтана 2011-2015 год. Приемам този знак, като малко уважение към 
институцията, на тези които преди мен не са могли да я получат. Игнат Попов, Тодор 
Грънчаров, Гоцо Митов, Благой Чубриев или които от тях и да кажа сигурно за него Монтана 
също е била кауза за развитие и всеки един е дал според силите и възможностите си това 
което може. Аз ви благодаря на всички за тази голяма чест приемам я като чест за свършеното 
от институциите и от кметовете преди мен. Надявам се, че след време когато се обърнем 
назад тези първи 15 год. на този Век ще бъдат белязани с щрихите на едно възстановяване и 
развитие на нашия град. Ще се касае до паричната награда, която се полага на носителите на 
Почетния знак, колебаех се дълго на чии адрес да замине и в крайна сметка реших, че аз съм 
ротарианец един от 12-те в България, които е носител на най-високото отличие „Пол Харис 
Фелоул + 3”. Тези средства около 1000 $ струват 1 666 ваксини и Ротъри фондацията ги 
предоставя за децата болни от полиомиелит в Африка. Следващата вноска ще бъде поредната, 
която ще направя с тях. Благодаря Ви. 

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: За да кажа Почетните отличия ще ги придружим със скромен 
подарък от ОбС Монтана една книга на д-р Атанас Радичев „Съдбовен път”; също страхотна 
книга „Пратеника на Леванте” от Вълко Мишев, това са монтаски автори и едно нещо много 
важно, което се наложи като традиция, което излиза с резултат на усилията на много от Вас 
културни дейци, както и на Кмета на общината това е „Алманаха за литература, изкуство и 
култура Монтана 2014 год.”, който стана традиционен, който представя монтанската култура, 
нещо изключително важно. Г-н Кмете, Любо Бояджиев, това е към Вас. 

На всички наши съграждани и гости желая весел празник, да сте живи и здрави и 
празнувайте този 1-ви Юни. На добър път. 

С това Дневния ред се изчерпа.     
 
                    
Заседанието бе закрито в 12,30 часа 
 
Протоколчик:…………………. 
/Мария Петрова/ 
 
 
 
Председател ОбС:…………………… 
/инж. Иво Иванов/ 
 


